

对话米兰·设计生活”青年创意汇设计艺术展开幕 写祝福明信片致意米兰世博会



现场为观众提供了亲近设计、感受艺术的一流体验。 主办方供图

青年报记者 刘晶晶

本报讯 手工艺人现场展示“连四纸”的加工工艺,先锋设计师带来曾经走上国际的简约家居设计,上海青年们将对米兰世博会的祝福明信片投递进邮箱……12月20日,以“对话米兰·设计生活”为主题的青年创意汇设计艺术展在自贸区核心配套区的森兰商都盛大开幕。

开幕式上,2015米兰世博会主题宣传片首次与上海市民见面。主舞台上,一棵高达5米的生命树被置于世界地图上,诠释着2015米兰世博会“给养地球”的主题。共青团上海市委副书记王力为与浦东新区团委书记陈希,共同将代表着上海人民对2015米兰世博会祝福的明信片投入了邮箱,向米兰世博会致意。现场的青年们也纷纷在明信片上写下对米兰世博会的祝福语,这些祝福将被带到米兰世博会。

现场,中国传统工艺制作的“连四纸”被外高桥集团有限公司党委副书记、外高桥股份有限公司党委书记、总经理施伟民赠送给意大利驻沪总领事馆代

表。纸上写有“给养地球:生命的能源”的米兰世博会主题。上海市人民政府外事办公室副主任、上海市人民对外友好协会副会长周亚军则现场接受了意大利艺术家切萨雷·蒙切利赠送给本次青年创意汇的手绘艺术品。

2011年起,团市委、市经信委、浦东新区人民政府始终致力于创意文化产业的推动和发展,打造创新、锐气、多元、时尚的青年文化,浦东新区团委持续三年承办了“上海青年创意汇”系列活动。今年,由浦东新区团委主办,上海外高桥保税开发股份有限公司、浦东时报社、高行镇人民政府联合承办的“青年创意汇”与“米兰设计周”携手走进上海自贸区,“对话米兰·设计生活”搭建起国际大奖的艺术设计作品与众多本土创意产品展示的平台,为广大青年与市民提供了亲近设计、感受艺术的一流体验。

本次活动从2014年12月20日持续至2015年1月4日,活动引进了意大利知名红酒、咖啡以及现代生活品牌,设置了生活体验区让观众可以“零距离”体验意式生活。

点亮心愿“善行地铁”为爱出发

青年报记者 顾卓敏

本报讯 昨天上午9点,地铁人民广场站的大三角换乘大厅里人头攒动,以地铁为载体的城市定向公益活动——“善行地铁”即将吹响出征的号角。随着一声“出发”号令,30支队伍、180名青年带着自己的任务书,踏上公益之旅。

此次“善行地铁”城市定向公益活动由上海共青团“青春上海”媒体中心、上海青年志愿者协会联手申通集团团委和上海市儿童医院、普陀区中心医院主办,旨在倡导践行低碳、传递文明风尚、发现城市文化风貌,并通过最终点亮病患儿童心愿的形式,为孩子们送上温暖的礼物。团市委副书记王力为、申通集团党委副书记徐建群出席启动仪式。

活动吸引了各界青年的踊跃参加,网

络报名逾200组。最终入选的30组中,有的是长期参与志愿活动的爱心人士,有的是热爱定向的运动人士……根据参赛规则,各队需参照任务书所列站点,设计一条便捷的线路走向图。到达各站后,完成相应的任务。比赛规定要以地铁为唯一交通工具,沿途还要完成征集30个“公益签名”的任务。最终,综合速度及任务完成情况,30支队伍一决高下,先后认领了心愿,以此为活动画上完满的句号。

团市委副书记王力为在接受采访时,充分肯定了这项把体育运动、城市文化与爱心公益有机结合的活动。他表示,正因为活动形式时尚,集趣味性、挑战性、教育性与公益性于一身,才吸引了众多年轻人的参与,他也衷心希望“善行地铁”能成为一个上海青年乐于参与的品牌公益活动。



昨天,参赛者在耀华路站做摸黑按身高排序的任务。 青年报记者 常鑫 摄

都市脉搏

任何可疑的异常逃不过她的双眼



青年报记者 顾金华

本报讯 在一张张黑白胶片和一张张无声图像的世界里,耿道颖教授练就了一双火眼金睛;同时,毫无保留地把这些积累的知识传授给学生,也让她感到快乐,一堂课下来,“粉丝”云集……主任医师、博士生导师、复旦大学附属华山医院放射科副主任兼党委书记的耿道颖教授实在是一个古道热肠的性情女子,不仅是患者称赞的好医生,学生眼中神采飞扬、传道解惑的好导师,还是员工眼里体贴入微、善解人意的好领导、好姐妹。

多年来练就“火眼金睛”

1992年,耿道颖来到上海医科大学研究生院深造,完成了硕士和博士学业。由于其扎实的基本功底、优异的学习成绩、敏锐的科研思维、漂亮的博士课题和出色的综合素质被留下,并用2年的时间完成了高质量的博士后课题研究,确立了中枢神经系统影像学的研究方向。

一步一个脚印,探究生命“最高司令部”的道路尽管艰辛,一路走来也很坚实。沉浸在黑白胶片和无声图像的世界里,耿道颖医生练就了一双火眼金睛,片子上任何细小的、可疑的异常,都逃不过这双“火眼金睛”。这双眼睛,使数不清的患者避免了不必要的手术,也使数不清的患者能在疾病的萌芽阶段及早手术,避免了大手术。

华山医院的神经内外科全国排名数一数二,与疑难病症和罕见少见病例相遇已经是家常便饭,耿教授总是和临床医生一

起细致分析影像学上的表现,积极为临床医生制定治疗方案出谋划策。SARS期间前去传染病房会诊定夺,耿医生二话不说直奔一线;作为MP应急保障专家组成员,参与各种世界级体育赛事、重要贵宾来访的医疗保障工作。

她的魅力被学生所传诵

无声的、黑白的世界里,耿教授却一直在用那双锐利的眼睛欣赏着深处的精彩,而让同事、学生一起分享她眼中的绚烂也成为她快乐的事业。

连续12年主讲影像医学与核医学课程,生动形象的授课风格融入渊博的知识,被学生视为珍品。耿教授的魅力也因此被一届又一届的学生所传诵。

最幸运的,要数她的硕士生和博士生们。耿教授毫无保留地把积累总结的临床经验和科研思维传授给学生,也用她的人格魅力感染着学生。面对每个患者的数百张图像,她要求学生必须一个个图像看过去,因为如果忽视一个细节,这可是关系到病人的治疗措施的选择甚至关乎生死安危。别看她平时与学生关系融洽,亦师亦友,倘若学生在这一原则上没有做好,都会受到耿教授的严厉批评。

与此同时,耿教授不仅是个辛勤的耕耘者,同时也是个睿智的耕耘者。近年来她先后主编或主译《颅脑影像鉴别诊断学》等5部专著,参编13部;为寻找医学规律,探究转化医学的魅力,耿教授对临床研究投入了巨大的热忱,执着的创新意识使她精力充沛,灵感频现,才华尽情发挥;她主持或参与国家级省部级课题10余项;近年来以第一作者或通讯作者在国内外发表论文120余篇,其中25篇被SCI收录。

徐汇举行圣诞老人骑行公益活动

青年报记者 顾卓敏

本报讯 昨天,在圣诞来临前的周末,一群来自社会各行业的青年志愿者,清早就穿上圣诞老人服装,发动了各自的三轮摩托。满载着红色的圣诞礼包,向闵行区爱做好儿童学校一路驶去……据悉,这样的活动,至今已经开展了四个年头了。今年在徐汇团区委的组织下,机关干部、志愿者们纷纷加入其中,“你”就是孩子们的圣诞老人——成了众人的口号。

“我们要把有意义的活动搞得有意思,让年轻人喜欢参与、愿意参与。明年我们打算让更多的人更便捷地了解参与这个有意义的圣诞公益活动。”徐汇团区委委小超书记的倡议,一直在活动志愿者微信群中激励大家。试想一下:这些孩子们当中,将来也会走出一个个跟我们一样的圣诞老人,这些孩子当中,有人能够绘声绘色地跟其他国家的孩子描述在中国有这样一群圣诞老人……希望更多的人加入到这一年的圣诞老人骑行公益活动中来。

券商“混改”势在必行 天风证券先行显成效

眼下,金融板块尤其是券商股在A股市场上可谓是“风生水起”,频频成为领涨大盘的龙头板块。而在靓丽的指数背后,券商领域的混合所有制改革的探索也正在悄然进行。安信证券被中纺投资并购,即源于其控股股东国投公司的国企改革需求。而西南证券的控股股东——重庆渝富资产管理集团有限公司,正推进股权出让进程,引进有实力的战略投资者,或将成为首家进行混合所有制改革的上市券商。

混合所有制改革,无疑有益于形成股权结构多样化,完善公司的法人治理结构。但是混改之后,如何平衡各方的利益、形成优势互补的机制,则是需要探索的重点。作为早已将混合所有制付诸实践并获得成功的天风证券,其董秘黄其龙认为关键就一点:强化市场化主体,规范公司法人治理结构,由市场来决定企业的发展。

11月14日,中国证券业协会发布了《关于证券公司报送资本补充规划有关工作的通知》,被认为是为证券业注入资金活水提供了动力。有行业专家表示,2012年以来严格的行政管制,使资金缺口逐渐成为制约券商扩大业务规模,探索创新领域的瓶颈。只有足够的资金保障,才能实现券商壮大营收规模,发挥其产品设计和资本中介的作用。

对此,天风证券的董秘黄其龙深有感触,在2009年之前天风证券还是一个单一以经纪业务为主的券商,不管是公司规模还是营收水平都没有优势。随着2009年公司总部迁址武汉之后,武汉国资公司和湖北省联投集团相继成为公司的战略投资者,为公司发展提供了资金支持。5年时间,天风证券的营业收入由1亿多元,猛增至10多亿元;公司净资产从1亿多元,一跃升至40多亿元;总资产从10多亿元,增长到180亿元。(高欣)